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ΝΕΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΑΕ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΟΜΟΓΕΝΩΝ 

                                                

Εκ νέου παρέµβαση για το κρίσιµο θέµα της Φορολογίας των Ελλήνων του Εξωτερικού 
κάνει το Συµβούλιο Απόδηµου Ελληνισµού δια της Γραµµατέως  ∆ρ. Όλγα Σαραντοπούλου 
µε επιστολή  προς τον υπουργό Οικονοµικών κ. Ι. Στουρνάρα.  
 
Η παρέµβαση γίνεται µε αφορµή την συµπερίληψη στο νέο σχέδιο νόµου για το 
φορολογικό, διάταξης η οποία αναφέρει ότι ῾῾αν ο φορολογούµενος κατοικεί στην 
αλλοδαπή,  υπόχρεοι σε υποβολή δήλωσης, είναι αλληλεγγύως µε αυτόν,  οι αντιπρόσωποι 
ή οι πράκτορές του στην Ελλάδα.῾῾ 
 
Όπως υπογραµµίζει στην επιστολή της η ∆ρ. Σαραντοπούλου, η διάταξη δηµιουργεί 
πρακτικά προβλήµατα για τους Έλληνες του Εξωτερικού , οι οποίοι µέχρι σήµερα ορίζανε 
αντικλήτους που δεν είχαν προσωπική ευθύνη για τις φορολογικές υποχρεώσεις των 
Οµογενών.  Το άµεσο αποτέλεσµα, όπως υπογραµµίζει η ∆ρ. Σαραντοπούλου, είναι οι 
αντίκλητοι - ενόψει της ευθύνης που  επωµίζονται για τις ενδεχόµενες οφειλές Οµογενών- 
πλέον να µην επιθυµούν να εξυπηρετήσουν τους Έλληνες του Εξωτερικού. Οι Οµογενείς 
θα βρεθούν χωρίς εκπροσώπηση ή στην καλύτερη των περιπτώσεων θα κληθούν να 
πληρώσουν µεγάλα ποσά για την παροχή των υπηρεσιών αυτών, ανάλογα µε το ύψος της 
αναλαµβανόµενης ευθύνης. 

 
Η Γραµµατέας του ΣΑΕ προτείνει την άµεση σύσταση επιτροπής συµπεριλαµβανοµένων  
εκπροσώπων της Οµογένειας, φοροτεχνικών, αρµοδίων έµπειρων εφοριακών µε άριστη 
γνώση του θέµατος (∆ΟΥ Κατοίκων Εξωτερικού) καθώς και εκπροσώπου του υπουργείου 
Οικονοµικών και της ΓΓΑΕ.  
 
Αντίστοιχη παρέµβαση στον υπουργό Οικονοµικών είχε πραγµατοποιηθεί στις 14.12.2012 
για ζητήµατα φορολογίας των Ελλήνων του Εξωτερικού, η οποία παραµένει αναπάντητη 
από την αρµόδια Αρχή. 
 
Η Γραµµατέας του ΣΑΕ αναφερόταν σε συγκεκριµένες διατάξεις που δηµιουργούν 
πρόσθετες φορολογικές επιβαρύνσεις στους Οµογενείς και αποτρέπουν επενδυτικές 
ευκαιρίες. Συγκεκριµένα, στην επιστολή επισηµαίνεται ότι οι Έλληνες Οµογενείς καλούνται 
να προσκοµίσουν νέα δικαιολογητικά («Πιστοποιητικό Φορολογικής Κατοικίας»), τα οποία 
σε πολλές περιπτώσεις δεν εκδίδονται από τις αρµόδιες υπηρεσίες των χωρών όπου 
διαβιούν. Στήν περίπτωση της µη εκδόσεως, οι Οµογενείς απειλούνται µε διπλή 
φορολόγηση, καθώς δεν θα αναγνωρίζονται ως κάτοικοι εξωτερικού. Το εισόδηµα που θα 
αποκτούν στο εξωτερικό θα θεωρείται τεκµαρτό και θα φορολογείται οταν θα το εισάγουν 
σαν συνάλλαγµα στην Ελλάδα.  
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Στην επιστολή-παρέµβαση η Γραµµατέας του ΣΑΕ είχε προτείνει µεταξύ άλλων την 
επαναφορά απαλλαγής από το Φόρο Μεταβίβασης για ακίνητα που αγοράζουν Οµογενείς 
στην Πατρίδα µε εισαγωγή συναλλάγµατος, την απαλλαγή πρώτης κατοικίας, εάν 
αποδεδειγµένα διαµένουν στο ενοίκιο και δεν διαθέτουν ακίνητη περιουσία στο 
εξωτερικό.Την αναγνώριση αφορολόγητου ποσού εισοδήµατος. Την απαλλαγή από το 
έκτακτο ειδικό τέλος επί των ακινήτων Οµογενών που διαµένουν µόνιµα στο εξωτερικό , 
και για όσες κατοικίες οµογενών εκδίδεται µηδενικός σε κατανάλωση λογαριασµός της 
∆ΕΗ, την θέσπιση φορολογικών κινήτρων για την προσέλκυση επενδύσεων απο Ελληνες 
του Εξωτερικού.  
 
Η ∆ρ. Σαραντοπούλου επισηµαίνει ότι η Οµογένεια παραµένει συνεπής στις φορολογικές 
της υποχρεώσεις, θεωρεί όµως άδικη την αντιµετώπιση της από την Ελληνική πολιτεία στο 
θέµα των προσθέτων φορολογικών ρυθµίσεων και ζητά από την πολιτική ηγεσία την 
επανεξέταση των ζητηµάτων που επισηµαίνονται. Τονίζει δε οτι και η Ελλάδα έχει χρέος 
να αγκαλιάσει την Οµογένεια χαράσσοντας µια εθνική στρατηγική που θα αποβεί προς 
αµοιβαίο όφελος. 
 
                                                 

 

 

 


